

边舞狮边教美国孩子学汉语

平顶山学院首次承办2021“汉语桥”线上团组交流项目

□记者 邢晓蕊

本报讯 学生助教表演舞狮,授课老师拿着与舞狮相关的汉字卡片为138名美国中小学生讲授汉语。这是2021“汉语桥——豫见鹰城,感知平院”线上团组交流项目的课堂直播画面。12月7日,记者从平顶山学院了解到,该学院首次承办2021“汉语桥”线上团组交

流项目,为喜爱中国语言文化的海外学生提供学习平台。

平顶山学院文学院院长孙振杰介绍,该交流项目由教育部中外语言交流合作中心主办,平顶山学院承办。12月2日开营后,该学院授课团队和助教学生通过ZOOM平台为美国中小学生送上了精彩的直播课。

在12月4日上午进行的“舞狮语

言+文化”直播课上,138名美国中小學生被编为5个小班,来自平顶山学院体育学院龙狮队的5位助教在直播现场进行了舞狮表演。授课教师用卡片给学员展示舞狮文化的基础词汇,诸如“马步”“弓步”“眨眼睛”“狮跳”“狮望”“三拜狮礼”等,助教则为这些专业词汇配上了准确的动作示范。专业的舞狮动作,标准的汉语发音,让“云端”上的美国学员

充分感受到了中国舞狮文化的魅力。

据了解,2021“汉语桥——豫见鹰城,感知平院”线上团组交流项目前后持续14天,共开设课程17门次,平顶山学院组建的授课团队采用“直播授课+文化体验+录播视频”相结合的方式,为美国学生提供了学习中文,感受和体验龙狮文化、武术文化、陶瓷文化、雅乐文化、茶文化等中原文化的平台。

今冬植绿 明春赏花



12月7日,市城乡一体化示范区未来路与祥云路交会处,绿化人员在栽种观赏植物红枫。

据绿化工程负责人张建民介绍,由市城乡一体化示范区建设局规划的又一市民休闲游园已经初现雏形。目前,绿化人员抓住冬季植树的最佳时机,栽种红枫、樱花、紫荆等各种乔木数千棵,绿化苗木数十万株。预计本月底完成游园的绿化施工,明年春季市民可到此赏花游玩。

本报记者 张鹏 摄

老人寒夜迷失街头 巡警帮她找到亲人

□记者 孙书贤

本报讯 八旬老太太吃过晚饭外出散步,不料迷失方向流落街头。巡逻民警热情相助,将她送回亲人身边。12月5日凌晨时分,看到走失的老母亲安然无恙,郑县居民李先生向民警连声道谢。

据郑县公安局宣传科负责人介绍,12月5日1时许,该局特巡警夜间巡逻队巡逻至高寺东路与东大街交叉口时,发现路边坐着一位老太太,瑟瑟发抖且神情恍惚。民警立即上前询问,发现老人精神状态较差,言语不清,无法提供个人信息和家庭住址。巡逻民警把老人搀扶到警车上,打开暖风为老人驱寒取暖,并倒了热茶让她喝,老人这才逐渐缓过神来。经耐心细致的询问,老人终于断断续续说出了自己的身份信息。

原来,老人名叫王某如,今年83岁,家住郑县幼儿园附近,晚上外出散步时迷失方向,走累了便坐在路边休息。民警通过社区干部与老人的儿子李先生取得联系,告知老人现状,表示会安全将老人送回。

“真是太感谢你们了,要不是遇到你们,我母亲可要受罪了!”看着安然无恙的母亲,李先生连声道谢。

郑县警方提醒,老人记忆力减退,容易健忘,最好不要让老人单独外出。同时,应该让老人随身携带联系卡,以便遇到困难时得到帮助。

陶瓷为“媒”“联姻”共赢 平顶山学院与郑县签订校企合作协议

□记者 张鸿雨

本报讯 12月7日下午,平顶山学院陶瓷学院与郑县陶瓷产业园签订校企战略合作协议,双方以陶瓷为“媒”,将“联姻”实现产学研结合、谋取共赢。

郑县陶瓷产业园始建于2003年,园区位于安良镇,紧临钧瓷之都神垕镇。园区方圆30公里内陶土储量达10亿吨以上,储量大、埋藏浅、易开采、开发价值高。目前园区共入驻各类陶瓷生产企业68家,产品涵盖仿古陶

瓷、工业陶瓷、日用炆瓷、卫生瓷等八大类别、300多个品种,年产42亿多件(套),产值达16亿元。

平顶山学院陶瓷学院开设有陶瓷艺术设计、产品设计两个本科专业。其中陶瓷艺术设计专业是我省唯一教育部国控特色本科专业,主要面向艺术陶瓷产业培养高级设计人才。产品设计专业是国家一流专业建设点,以培养建筑卫生陶瓷设计和日用陶瓷设计人才为主要目标。经过多年发展,学院目前建有河南省中原陶瓷研究

重点实验室、河南省鲁山花瓷工程技术中心等4个省市级科研平台,初步建成目前国内唯一中国陶瓷工艺技术陈列馆,馆藏近3万余件陶瓷标本和制瓷工具,受到国内外古陶瓷专家学者的高度评价。

“我们将本着资源共享、创新同步、优势互补、注重实效、共谋发展的原则,进一步深化人才培养、科学研究、陶瓷文化传承以及产业产品转型升级等各领域合作,实现校企互利共赢。”平顶山学院副校长郑东丽说。

粉碎杂物供发电 鲁山村民巧增收

□记者 胡耀华

本报讯 “今天是第七天,挣了八百八。”12月5日下午,在鲁山县辛集乡辛集村,望着刚刚领到手的880元工资,78岁的段福瑞高兴地说。

“我们就是废物巧用,既美化了环境,也给村民增加了收入。”鲁山县妇联驻辛集村第一书记牛英斌指着身旁的加工设备说,这些设备粉碎出的杂

物将卖给附近一家发电厂。

村民使用加工设备粉碎的杂物有修剪下来的绿化树枝干及杂木,更多的是修剪下来的葡萄枝等。

“原来这些东西堆得遍地都是,不能烧又沤不烂,很影响环境。自从村上有了这个加工厂,不仅环境变好了,村民们也跟着有钱赚了。”忙着卸车的辛集村村民孙留柱说。

村民口中的加工厂是鲁山县正旺

新能源科技有限公司,由辛集村党支部书记李红彬今年3月创办。“主要是想给村民找点事儿做,助力乡村振兴。”李红彬介绍,该村周边种植葡萄的人多,每年修剪葡萄时,枝条堆得到处都是,特别是玉米秆和麦秸,年年无处堆放,影响环境还存在安全隐患。于是他决定成立这个公司并交给村里经营,在促进村民增收的同时,也活跃了村集体经济。

追踪报道

居民用上暖气

□记者 范丽萍

本报讯 “用上暖气,居民都非常高兴。”12月7日上午,市区矿工路与劳动路交叉口南侧高层居民楼业主余先生向记者反馈。

该高层居民楼没成立业主委员会,原先负责暖气转供的人不干了,居民希望街道及社区帮忙协调推进暖气改造一事。卫东区优越路街道办事处很重视,多次到场听取居民意见,与相关部门及人员沟通(11月11日A6版、11月27日A4版曾先后报道)。余先生说,经过打压、调试,楼上供暖已经一个星期了,共有50多位业主缴费供暖。